   แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ป.5  เล่ม 3 
[image: image1.wmf]2

5

                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                     เศษส่วน

[image: image317.jpg]



แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 37
         
                          การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน                                                                                                    
[image: image318.jpg]


[image: image319.jpg]


                 




       การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน



   ให้นำตัวเศษบวกกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม   
[image: image320.jpg]


[image: image321.jpg]


[image: image322.wmf]21

36

  +   

[image: image323.wmf]1

6

[image: image324.wmf]52

63

  -   


[image: image325.wmf]7

9

                                                                                                              
[image: image378.wmf]                                               
[[      

                                                 รวมกับ                                                             

[image: image326.wmf]5

6

[image: image327.wmf]41

93

  +   

[image: image328.wmf]15

48

  +   

[image: image329.wmf]27

312

  -   

[image: image330.wmf]17

21

[image: image331.wmf]45

721

  +   

         
                                                                                            
[image: image2.wmf]1

5

                  
[image: image332.wmf]9

28


[image: image333.wmf]9

21

[image: image334.wmf]11

18

[image: image335.wmf]11

9

[image: image336.wmf]154

189

  -   

[image: image337.wmf]7

18


[image: image338.jpg]


                                                                                                              
[image: image3.wmf]3

5

                                                             
[image: image339.jpg]



[image: image340.emf]


                       

 
[image: image4.wmf]2

5

   +   
[image: image5.wmf]1

5

   =    
[image: image6.wmf]3

5


[image: image341.wmf]5

4

[image: image342.wmf]1

2

                        ระบายสี   เติมเศษส่วนที่ถูกต้องลงใน 
[image: image343.wmf]5

4

[image: image344.wmf]1

2

  

[image: image345.wmf]3

4

  



[image: image346.wmf][image: image347.wmf]1

5

[image: image348.wmf]6

10

[image: image349.wmf]1

5

[image: image350.wmf]6

10

  

[image: image351.wmf]8

10

  

[image: image352.wmf]  ตัวอย่าง
[image: image353.wmf][image: image354.wmf][image: image355.jpg]


[image: image356.bmp][image: image357.bmp][image: image358.jpg]


    
[image: image359.wmf][image: image360.jpg]


[image: image361.jpg]



                                      
[image: image7.wmf]1

4

               +              
[image: image8.wmf]2

4

                  =                      
[image: image9.wmf]3

4


[image: image362.png]



[image: image363.wmf][image: image364.bmp][image: image365.wmf][image: image366.bmp][image: image367.wmf][image: image368.jpg]


[image: image369.jpg]


[image: image370.jpg]


[image: image371.jpg]


[image: image372.jpg]


[image: image373.jpg]


[image: image374.wmf][image: image375.jpg]


[image: image376.wmf][image: image377.wmf]    1)

                                    
 +                                    =


    2)
     
                          
[image: image10.wmf]2

6

               +                                    =


    3)
     
                                    
 +                                    =                  

    4)


     
                          
[image: image11.wmf]2

9

          
 +                                    =                   

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 38
         
                         การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน                                                                                                    
               

   



       การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน



   ให้นำตัวเศษบวกกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม   
[[      

                       





                                      นำตัวเศษบวกกัน

                               
[image: image12.wmf]4

7

   +   
[image: image13.wmf]2

7

       =    
[image: image14.wmf]4

7

   +   2











 =        
[image: image15.wmf]6

7


                       

                        แสดงวิธีหาคำตอบ ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ 
                       ตัวอย่าง    
[image: image16.wmf]7

10

   +   
[image: image17.wmf]1

10




     1 )       
[image: image18.wmf]3

5

   +   
[image: image19.wmf]1

5


                                                    =      
[image: image20.wmf]71

10

   +   

                                   
=   .......................... 
                                                    =          
[image: image21.wmf]8

10

                                      
=   ........................... 

ตอบ  

[image: image22.wmf]4

5


ตอบ.........................  

                                 2 )        
[image: image23.wmf]5

7

   +   
[image: image24.wmf]1

7




                 3 )       
[image: image25.wmf]7

13

   +   
[image: image26.wmf]4

13


                                                   =  ..........................                             
=   .......................... 
                                                   =  ..........................                                    =   ...........................         

ตอบ.........................
ตอบ.........................

                                  4 )        
[image: image27.wmf]9

9

   +   
[image: image28.wmf]5

9




                 5 )       
[image: image29.wmf]4

6

   +   
[image: image30.wmf]2

6


                                                   =  ..........................                                 
=   .......................... 
                                                   =  ..........................                                  
=   ...........................         
    
ตอบ.........................
ตอบ.........................    

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 39
         
                          การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน                                                                                                    
                    



       การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน



   ให้นำตัวเศษลบกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม   

                                                                                           
[image: image31.wmf]2

4

                                                                              
[[      

                                                                                                              
                                                      
[image: image32.wmf]3

4










        
[image: image33.wmf]2

4



                   
[image: image34.wmf]3

4

 
                                                                                                                                                                           


                       
   
   
[image: image35.wmf]3

4

   -   
[image: image36.wmf]2

4

   =    
[image: image37.wmf]1

4


                        เติมเศษส่วนที่ถูกต้องลงใน 
	     ตัวอย่าง

                                                                                     
[image: image38.wmf]3

4

      -      
[image: image39.wmf]2

4

       =      
[image: image40.wmf]1

4

                                                            



	   1 )

                                                                                               -                =                                                                  


	   2 )

                                                                                               -                =


	   3 )
                   
                                                                                               -                =


	   4 )

                                                                                               -                =                  




แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 40
         
                         การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน                                                                                                    
               

   



       การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน



   ให้นำตัวเศษลบกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม   
                       





                                      นำตัวเศษลบกัน


                               
[image: image41.wmf]7

11

   -   
[image: image42.wmf]3

11

  
=    
[image: image43.wmf]73

11

   -   










=       
[image: image44.wmf]4

11


                        แสดงวิธีหาคำตอบ 
          
                       ตัวอย่าง     
[image: image45.wmf]6

10

   -   
[image: image46.wmf]3

10




     1 )       
[image: image47.wmf]11

12

   -   
[image: image48.wmf]4

12


                                                    =      
[image: image49.wmf]63

10

   -   

                                   
=   .......................... 
                                                    =          
[image: image50.wmf]3

10

                                      
=   ........................... 
           ตอบ       
[image: image51.wmf]3

10

                              
ตอบ.........................  


                                 2 )        
[image: image52.wmf]7

8

   -   
[image: image53.wmf]2

8




                 3 )       
[image: image54.wmf]14

15

   -   
[image: image55.wmf]10

15


                                                   =  ..........................                             
=   .......................... 
                                                   =  ..........................                                    =   ...........................  

ตอบ.........................  
ตอบ.........................         

                                  4 )        
[image: image56.wmf]15

17

   -   
[image: image57.wmf]12

17




       5 )       
[image: image58.wmf]17

19

   -   
[image: image59.wmf]13

19


                                                   =  ..........................                                 
=   .......................... 
                                                   =  ..........................                                  
=   ...........................

ตอบ.........................  
ตอบ.........................           

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 41
         
                      การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน                                                                                                    
   

   


         การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน  ทำโดย   
   1.  ทำตัวส่วนให้เท่ากัน   
   2.  นำตัวเศษบวกกัน   โดยตัวส่วนคงเดิม   

                                                                 รวมกับ  
                                              
[image: image60.wmf]1

3

                  +                  
[image: image61.wmf]3

6


                      1.  ทำส่วนให้เท่ากัน


                                                                 รวมกับ

     
[image: image62.wmf]2

6

                  +                  
[image: image63.wmf]3

6


                      2.  นำตัวเศษบวกกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม                                                                                                                             


                                                                           

  
[image: image64.wmf]2

6

    +    3

  =    
[image: image65.wmf]5

6

                                                                                                              
                        ระบายสี   เติมเศษส่วนที่ถูกต้องลงใน 
	     ตัวอย่าง                                                    1 )   
                     
                                                               

         
[image: image66.wmf]2

4

             +           
[image: image67.wmf]1

2

                                     
[image: image68.wmf]2

5

              +             
[image: image69.wmf]2

10

       


                          
                              
         
[image: image70.wmf]2

4

          +            
[image: image71.wmf]2

4

                                                     +             
[image: image72.wmf]2

10




                       
[image: image73.wmf]4

4




	     2 )                                                             3 )

                      
[image: image74.wmf]2

3

            +           
[image: image75.wmf]3

12

                                
[image: image76.wmf]3

8

            +            
[image: image77.wmf]1

4

       



                               +           
[image: image78.wmf]3

12

                                               +              
     

                           




แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 42
         
                      การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน                                                                                                    
   
   


          การบวกเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน  ทำโดย   
     1.  ทำตัวส่วนให้เท่ากัน   โดยนำจำนวนนับตัวเดียวกัน
           มาคูณทั้งตัวเศษ และตัวส่วน
     2.  นำตัวเศษบวกกัน   โดยตัวส่วนคงเดิม  
     3.  ผลลัพธ์ที่ได้  ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ  โดยนำ
          จำนวนนับตัวเดียวกัน  มาหารทั้งตัวเศษ 
          และตัวส่วน 
                   
[image: image79.wmf]11

102

  +   


=    
[image: image80.wmf]11

102

  ´  5

æö

  +  

ç÷

  ´  5

èø

              ทำ  
[image: image81.wmf]1

2

 ให้มีตัวส่วนเป็น 10

=     
[image: image82.wmf]15

1010

  +  

     

                                  
=
     
[image: image83.wmf]1

10

  +  5

                นำตัวเศษบวกกัน  ตัวส่วนคงเดิม              
                                
=     
[image: image84.wmf]6

10



                                    =     
[image: image85.wmf]62

102

  ¸  

           ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ

=     
[image: image86.wmf]3

5


                        แสดงวิธีหาคำตอบ  ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ 

         ตัวอย่าง
                                                                            1 
              
[image: image87.wmf]43

147

  +   

=    
[image: image88.wmf]432

1472

  ´  

æö

  +  

ç÷

  ´  

èø

               
[image: image89.wmf]63

168

  +   

   
=   ...............................                          


   =     
[image: image90.wmf]46

1414

  +  


=   ..................................
                            =

[image: image91.wmf]46

14

  +  


=   ..................................                

                            =     
[image: image92.wmf]10

14


=   ..................................
                            =     
[image: image93.wmf]102

142

  ¸  


=   ..................................           
                            =     
[image: image94.wmf]5

7

                              
=   ..................................
         ตอบ      
[image: image95.wmf]5

7

                                              ตอบ   ................................

2                                                                3 
         
[image: image96.wmf]42

520

  +   

  
=   ...............................        
[image: image97.wmf]311

1030

  +   

   =   ...............................
 

=   ..................................
=   ..................................
                   
=   ..................................
=   ..................................                

                         
=   ..................................
=   ..................................
                           
=   ..................................
=   ..................................           
                           =   ..................................
=   ..................................
         ตอบ  ................................                    ตอบ   ..................................

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 43
         
                       การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน                                                                                                    
   

   


           การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน  ทำโดย   
   1.  ทำตัวส่วนให้เท่ากัน   
   2.  นำตัวเศษลบกัน   โดยตัวส่วนคงเดิม   

                                                                 เอาออก  

                                          
[image: image98.wmf]3

4

                     -                        
[image: image99.wmf]1

8


                      1.  ทำส่วนให้เท่ากัน


                                                                 เอาออก


 
[image: image100.wmf]6

8

                      -                       
[image: image101.wmf]1

8


2. นำตัวเศษลบกัน  โดยตัวส่วนคงเดิม                                                                                                                                               
                                                                     
[image: image102.wmf]1

8


                                                                           
                      
  
[image: image103.wmf]61

8

    -    

  =    
[image: image104.wmf]5

8

                                                                                                              
                        ระบายสี   เติมเศษส่วนที่ถูกต้องลงใน 
	     ตัวอย่าง                                                    1 )   

                     
         
[image: image105.wmf]3

4

             -           
[image: image106.wmf]1

2

                                     
[image: image107.wmf]4

5

              -             
[image: image108.wmf]3

10

       


                          
                              
         
[image: image109.wmf]3

4

          -            
[image: image110.wmf]2

4

                                                     -             
[image: image111.wmf]3

10




                       
[image: image112.wmf]1

4




	     2 )                                                             3 )


                      
[image: image113.wmf]3

4

            -           
[image: image114.wmf]2

8

                                
[image: image115.wmf]11

16

            -            
[image: image116.wmf]4

8

       



                               -           
[image: image117.wmf]2

8

                                               -              
     


                           





แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 44
         
                       การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน                                                                                                    
   

   


           การลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน  ทำโดย   
     1.  ทำตัวส่วนให้เท่ากัน   โดยนำจำนวนนับตัวเดียวกัน
           มาคูณทั้งตัวเศษ และตัวส่วน
     2.  นำตัวเศษลบกัน   โดยตัวส่วนคงเดิม  
     3.  ผลลัพธ์ที่ได้  ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ  โดยนำ
          จำนวนนับตัวเดียวกัน  มาหารทั้งตัวเศษ 
          และตัวส่วน 
                   
[image: image118.wmf]71

105

  -   


=    
[image: image119.wmf]712

1052

  ´  

æö

  -  

ç÷

  ´  

èø

              ทำ  
[image: image120.wmf]1

5

 ให้มีตัวส่วนเป็น 10


=     
[image: image121.wmf]72

1010

  -  

     


                                  
=
     
[image: image122.wmf]72

10

  -  

                นำตัวเศษลบกัน  ตัวส่วนคงเดิม              

                                
=     
[image: image123.wmf]5

10



                                    =     
[image: image124.wmf]55

105

  ¸  

             ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ

=     
[image: image125.wmf]1

2


                        แสดงวิธีหาคำตอบ  ทำเป็นเศษส่วนอย่างต่ำ 

         ตัวอย่าง
                                                                            1 
              
[image: image126.wmf]92

155

  -   

=    
[image: image127.wmf]923

1553

  ´  

æö

  -  

ç÷

  ´  

èø

               
[image: image128.wmf]41

63

  -   

   
=   ...............................                          


   =     
[image: image129.wmf]96

1515

  -  


=   ..................................
                            =     
[image: image130.wmf]96

15

  -  


=   ..................................                

                            =     
[image: image131.wmf]3

15


=   ..................................
                            =     
[image: image132.wmf]33

153

  ¸  


=   ..................................           
                            =     
[image: image133.wmf]1

5

                              
=   ..................................
         ตอบ      
[image: image134.wmf]1

5

                                              ตอบ   ................................

2                                                                3 
         
[image: image135.wmf]25

312

  -   

  
=   ...............................        
[image: image136.wmf]121

205

  -   

   =   ...............................
 

=   ..................................
=   ..................................
                   
=   ..................................
=   ..................................                

                         
=   ..................................
=   ..................................
                           
=   ..................................
=   ..................................           
                           =   ..................................
=   ..................................
         ตอบ  ................................                    ตอบ   ..................................

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 45
         
                    การบวกลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน                                                                                                    
   

   
                              การบวก  ลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนไม่เท่ากัน  
     ต้องทำตัวส่วนให้เท่ากัน  แล้วจึงบวก  ลบ เช่นเดียวกับ
     การบวก  ลบเศษส่วนที่มีตัวส่วนเท่ากัน


   (                     (

                  

            (

        (

  





                                               (                     (                                                                                                                                            
                         โยงเส้นจากแม่ไปยังลูกซึ่งเป็นคำตอบ   พร้อมระบายสี

1                                                                                    
[image: image137.wmf]6

12

                                                
                                                                                                               
[image: image138.wmf]7

8

              
                                                                                       
[image: image139.wmf]7

16


                                                                                         
2                                                                                                         
[image: image140.wmf]5

9



                                                                              
[image: image141.wmf]1

12


                                                                                                         
[image: image142.wmf]15

12


  3                                                                              
                                                                                                  
                                                                          
 4                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                  


แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 46
         
                           สมบัติเกี่ยวกับการบวกเศษส่วน                                                                                                    
   

                                         เศษส่วนสองจำนวนที่นำมาบวกกัน 
          สามารถสลับที่กันได้  โดยผลบวกยังคงเท่าเดิม
          เรียกว่า  สมบัติการสลับที่ของการบวก

[
                                                               
[image: image143.wmf]31

55

  +   

  กับ  
[image: image144.wmf]13

55

  +   

  เท่ากันหรือไม่                
                      
[image: image145.wmf]31

55

  +   

  =   
[image: image146.wmf]3

5

  +  1

        
[image: image147.wmf]13

55

  +   

  =   
[image: image148.wmf]13

5

  +  

   
                                 
=    
[image: image149.wmf]4

5




=    
[image: image150.wmf]4

5


                    ดังนั้น         
[image: image151.wmf]31

55

  +   

  เท่ากับ   
[image: image152.wmf]13

55

  +   


                                                                                                         
[image: image153.wmf]43

714

  +   

  กับ  
[image: image154.wmf]34

147

  +   

  เท่ากันหรือไม่




                           
[image: image155.wmf]43

714

  +   

 
=  
[image: image156.wmf]423

7214

´

æö

+   

ç÷

´

èø

    
[image: image157.wmf]34

147

  +   

 =  
[image: image158.wmf]342

1472

´

æö

  +

ç÷

´

èø

 
                                   
=  
[image: image159.wmf]83

1414

  +   

                      =  
[image: image160.wmf]38

1414

  +   

        
                                                
=   
[image: image161.wmf]11

14


=  
[image: image162.wmf]11

14


                                         ดังนั้น        
[image: image163.wmf]43

714

  +   

  เท่ากับ   
[image: image164.wmf]34

147

  +   


                         หาผลบวก และเปรียบเทียบว่าผลบวกเท่ากันหรือไม่
                         
     

                  ตัวอย่าง     

[image: image165.wmf]25

99

  +   

  มีค่าเท่ากับ  
[image: image166.wmf]52

99

  +   

  หรือไม่ 
               
[image: image167.wmf]25

99

  +   

  =   
[image: image168.wmf]25

9

  +  

                                
[image: image169.wmf]52

99

  +   

  =   
[image: image170.wmf]52

9

  +  

   
                             =    
[image: image171.wmf]7

9

                                                   =    
[image: image172.wmf]7

9


                                     ดังนั้น          
[image: image173.wmf]25

99

  +   

  เท่ากับ   
[image: image174.wmf]52

99

  +   


  
                    1                    

[image: image175.wmf]51

88

  +   

  มีค่าเท่ากับ  
[image: image176.wmf]15

88

  +   

  หรือไม่ 
               
[image: image177.wmf]51

88

  +   


=   ................................       
[image: image178.wmf]15

88

  +   



=   ................................   
                           
=   ................................                     
=   ................................
                                     ดังนั้น     .........................................................    
                                              
                    2                        

[image: image179.wmf]63

1010

  +   

  มีค่าเท่ากับ  
[image: image180.wmf]36

1010

  +   

  หรือไม่ 
               
[image: image181.wmf]63

1010

  +   

  =   ...............................      
[image: image182.wmf]36

1010

  +   


=   ...............................   
                                =   ...............................                
=   ...............................
                                    ดังนั้น     .........................................................  

                    3                        

[image: image183.wmf]13

416

  +   

  มีค่าเท่ากับ  
[image: image184.wmf]31

164

  +   

  หรือไม่ 
                
[image: image185.wmf]13

416

  +   

  =   ...............................       
[image: image186.wmf]31

164

  +   

  
=   ................................   
                               =   ...............................                
=   ................................

 =   ...............................                
=   ................................
                                    ดังนั้น     .........................................................    
  
แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 47
         
                           สมบัติเกี่ยวกับการบวกเศษส่วน                                                                                                    

   

                                                                                                เศษส่วนสามจำนวนที่นำมาบวกกัน   
     จะบวกเศษส่วนคู่หน้า หรือคู่หลังก่อน 
     แล้วนำมาบวกกับเศษส่วนที่เหลือ 
                   

     ผลลัพธ์ที่ได้จะเท่ากัน  เรียกว่า
     สมบัติการเปลี่ยนหมู่ของการบวก

[
                                              
[image: image187.wmf]532

121212

æö

 +  +

ç÷

èø

  กับ  
[image: image188.wmf]532

121212

æö

 +  + 

ç÷

èø

  เท่ากันหรือไม่                
          
  
[image: image189.wmf]532

121212

æö

 +  +

ç÷

èø

     =   
[image: image190.wmf]52

1212

   +  3 

æö

 +

ç÷

èø

  
                 
                                 
          
=    
[image: image191.wmf]82

1212

  +   






=    
[image: image192.wmf]10

12

  
           
   
[image: image193.wmf]532

121212

æö

 +  + 

ç÷

èø


=    
[image: image194.wmf]53

1212

   +  2 

æö

 + 

ç÷

èø




=    
[image: image195.wmf]55

1212

  +   




=    
[image: image196.wmf]10

12

   

                 
                           ดังนั้น        
[image: image197.wmf]532

121212

æö

 +  +

ç÷

èø

  เท่ากับ  
[image: image198.wmf]532

121212

æö

 +  + 

ç÷

èø


                         หาผลบวก และเปรียบเทียบว่าผลบวกเท่ากันหรือไม่
ตัวอย่าง   

  ( 1 )                                                                    
    
[image: image199.wmf]231

444

æö

 +  +

ç÷

èø

  กับ  
[image: image200.wmf]231

444

æö

 +  + 

ç÷

èø

                     
[image: image201.wmf]124

111111

æö

 +  +

ç÷

èø

  กับ  
[image: image202.wmf]124

111111

æö

 +  + 

ç÷

èø

                            

    
[image: image203.wmf]231

444

æö

 +  +

ç÷

èø

   
=   
[image: image204.wmf]21

44

   +  3 

æö

 +

ç÷

èø

               
[image: image205.wmf]124

111111

æö

 +  +

ç÷

èø

 
=   .........................
                              
=     
[image: image206.wmf]51

44

  +   


=   .........................              

                              =     
[image: image207.wmf]6

4



=   .............................
    
[image: image208.wmf]231

444

æö

 +  + 

ç÷

èø

   
=    
[image: image209.wmf]231

44

   +   

æö

 + 

ç÷

èø

              
[image: image210.wmf]124

111111

æö

 +  + 

ç÷

èø


=  ..........................           
                              =     
[image: image211.wmf]24

44

  +   



=   ............................. 

  =     
[image: image212.wmf]6

4



=   ............................. 
ดังนั้น 
[image: image213.wmf]231

444

æö

 +  +

ç÷

èø

 เท่ากับ  
[image: image214.wmf]231

444

æö

 +  + 

ç÷

èø

          ดังนั้น....................................................                            


( 2 )




( 3)

[image: image215.wmf]374

151515

æö

 +  +

ç÷

èø

  กับ  
[image: image216.wmf]374

151515

æö

 +  + 

ç÷

èø

                   
[image: image217.wmf]536

181818

æö

 +  +

ç÷

èø

  กับ  
[image: image218.wmf]536

181818

æö

 +  + 

ç÷

èø

                            


[image: image219.wmf]374

151515

æö

 +  +

ç÷

èø


=   ...........................          
[image: image220.wmf]536

181818

æö

 +  +

ç÷

èø


=   .........................  


=   ...........................       


=   ..........................
 

=   ..............................

=   .............................
 
[image: image221.wmf]374

151515

æö

 +  + 

ç÷

èø

   =   .............................           
[image: image222.wmf]536

181818

æö

 +  + 

ç÷

èø

 
=   ..........................
                         
=   ..............................

=   .............................
                           
=   ..............................

=   .............................           
ดังนั้น.....................................................         ดังนั้น...................................................

แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 48
         
                           สมบัติเกี่ยวกับการบวกเศษส่วน                                                                                                    

               เศษส่วนสองจำนวนที่นำมาบวกกัน 
          สามารถสลับที่กันได้ โดยผลบวกยังคงเท่าเดิม
         เรียกว่า  สมบัติการสลับที่ของการบวก


เศษส่วนสามจำนวนที่นำมาบวกกัน  
      จะบวกเศษส่วนคู่หน้าหรือคู่หลังก่อน แล้วนำมาบวก
      กับเศษส่วนที่เหลือ  ผลลัพธ์ที่ได้จะเท่ากัน
     

      เรียกว่า  สมบัติการเปลี่ยนหมู่ของการบวก

  [         
                      
[image: image223.wmf]41

66

  +   

  =   
[image: image224.wmf]14

66

  +   

  
    
[image: image225.wmf]532

111111

æö

 +  +

ç÷

èø

  =  
[image: image226.wmf]532

111111

æö

 +  + 

ç÷

èø

 
                      
[image: image227.wmf]52

93

  +   

  =   
[image: image228.wmf]25

39

  +   


    
[image: image229.wmf]425

16816

æö

 +  +

ç÷

èø

   =  
[image: image230.wmf]425

16816

æö

 +  + 

ç÷

èø

              
                                                                                                                      สมบัติ



     สมบัติ
       
การสลับที่ของการบวก

การเปลี่ยนหมู่ของการบวก
    โยงเส้นจับคู่ข้อที่มีคำตอบเท่ากัน แล้วนำอักษรภาษาอังกฤษ
    ที่ตรงกับคำตอบไปค้นหาคำศัพท์
 

1.

[image: image231.wmf]42

77

  +   



I. 

[image: image232.wmf]53

168

  +   




2.
   
[image: image233.wmf]523

14714

æö

 +  +

ç÷

èø



U.

[image: image234.wmf]711

2464

æö

 +  +

ç÷

èø




3.

   
[image: image235.wmf]711

2464

æö

 +  + 

ç÷

èø



M.

[image: image236.wmf]184

151515

æö

 +  + 

ç÷

èø



4.
   
[image: image237.wmf]35

816

  +   



N.

[image: image238.wmf]53

1010

  +   



5.

   
[image: image239.wmf]91

1111

  +   



R.

[image: image240.wmf]523

14714

æö

 +  + 

ç÷

èø



6.

   
[image: image241.wmf]184

151515

æö

 +  +

ç÷

èø



F.

[image: image242.wmf]24

77

  +   




7.

   
[image: image243.wmf]317

5210

æö

 +  + 

ç÷

èø



G.

[image: image244.wmf]327

888

æö

 +  +

ç÷

èø





8.

   
[image: image245.wmf]35

1010

  +   



O.

[image: image246.wmf]54

217

  +   




9.

   
[image: image247.wmf]327

888

æö

 +  + 

ç÷

èø



T.

[image: image248.wmf]19

1111

  +   




10.      
[image: image249.wmf]45

721

  +   


A.

[image: image250.wmf]317

5210

æö

 +  +

ç÷

èø







	ข้อ
	1
	2
	3
	4
	5
	คำแปล

	คำศัพท์
	
	
	
	
	
	


	ข้อ
	6
	7
	8
	9
	10
	คำแปล

	คำศัพท์
	
	
	
	
	
	




แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 49
         
                             โจทย์ปัญหาการบวกเศษส่วน                                                                                                    


                                                                   ขั้นตอนการแก้โจทย์ปัญหาการบวกเศษส่วน   


ขั้นที่ 1     โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง 


ขั้นที่ 2     โจทย์ต้องการทราบอะไร


ขั้นที่ 3     วิเคราะห์กระบวนการคิด  เพื่อหาคำตอบ
     วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ หรือ ภาพประกอบ

     วิธีที่ 2  เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์


ขั้นที่ 4     แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ


ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ   

เงาะหนัก    
[image: image251.wmf]1

2

  

  กิโลกรัม องุ่นหนัก   
[image: image252.wmf]3

4

  

 กิโลกรัม  เงาะและองุ่น
รวมกันหนักเท่าไร
ขั้นที่ 1     โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง


1.   เงาะหนัก    
[image: image253.wmf]1

2

  

  กิโลกรัม    


2.   องุ่นหนัก   
[image: image254.wmf]3

4

  

 กิโลกรัม  

ขั้นที่ 2     โจทย์ต้องการทราบอะไร


น้ำหนักรวมของเงาะ และองุ่น

ขั้นที่ 3     วิเคราะห์กระบวนการคิด



วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ



                             รวมกับ
                                                  เงาะ                             องุ่น 


วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   


        
[image: image255.wmf]1

2

  

+  
[image: image256.wmf]3

4

  

 =



ขั้นที่ 4     แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  

เงาะหนัก    



[image: image257.wmf]1

2

  

  


กิโลกรัม    


องุ่นหนัก   



[image: image258.wmf]3

4

  




กิโลกรัม 
            เงาะและองุ่นหนักรวมกัน    
[image: image259.wmf]1

2

  

+  
[image: image260.wmf]3

4

  


=   
[image: image261.wmf]123

224

´

æö

 + 

ç÷

´

èø


กิโลกรัม




=     
[image: image262.wmf]2

4

  

+  
[image: image263.wmf]3

4

  


กิโลกรัม




=     
[image: image264.wmf]5

4

  



กิโลกรัม  

[image: image265.wmf]



=     
[image: image266.wmf]1

1

4

  

 

กิโลกรัม

ตอบ       
[image: image267.wmf]1

1

4

  


  

ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ




[image: image268.wmf]5

4

  

-  
[image: image269.wmf]1

2

  


=     
[image: image270.wmf]512

422

´

æö

  -  

ç÷

´

èø







=     
[image: image271.wmf]52

44

  -  








=     
[image: image272.wmf]3

4

  




                      แสดงว่าคำตอบถูกต้อง

 

[image: image273.wmf]



 
                                                                                                                                                                                                            
   
จงแสดงวิธีทำ  หาคำตอบ และตรวจคำตอบ

1.
จารุณีซื้อแป้ง 
[image: image274.wmf]3

10

  กิโลกรัม ซื้อน้ำตาล   
[image: image275.wmf]1

2

 กิโลกรัม จารุณีซื้อแป้ง และน้ำตาล
              รวมกี่กิโลกรัม
      ขั้นที่ 1    โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง
         1. ......................................................................................................................   

         2. ......................................................................................................................  
      ขั้นที่ 2    โจทย์ต้องการทราบอะไร
          ..........................................................................................................................
      ขั้นที่ 3    กระบวนการคิดเพื่อหาคำตอบ
        วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ



                            รวมกับ

                                           แป้ง   
[image: image276.wmf]3

10

  

กิโลกรัม       น้ำตาล  
[image: image277.wmf]1

2

  

กิโลกรัม            

                     วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   

............................................................................................. =

      ขั้นที่ 4    แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  


จารุณีซื้อแป้ง    
        .................................................................................    กิโลกรัม    



ซื้อน้ำตาล

        .................................................................................    กิโลกรัม 
            จารุณี
ซื้อแป้ง และน้ำตาล        .................................................................................    กิโลกรัม


               .................................................................................    กิโลกรัม


               .................................................................................    กิโลกรัม  


[image: image278.wmf]

               .................................................................................    กิโลกรัม

ตอบ                     .................................................................................    กิโลกรัม
      ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ
              รวมแป้งและน้ำตาล     
[image: image279.wmf]31

102

-      =   

 ....................................................................................


..................................................................................................................................................


..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................                           
                                                            


2.
วินัยวิ่งออกจากบ้านไปไกล 
[image: image280.wmf]7

10

  กิโลเมตร และเดินต่ออีก   
[image: image281.wmf]1

5

 กิโลเมตร 
              วินัยอยู่ห่างจากบ้านกี่กิโลเมตร
      ขั้นที่ 1    โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง
         1. ......................................................................................................................   

         2. ......................................................................................................................  
      ขั้นที่ 2    โจทย์ต้องการทราบอะไร
          ..........................................................................................................................
      ขั้นที่ 3    กระบวนการคิดเพื่อหาคำตอบ
        วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ
·                                                                                                          

    บ้าน                           วิ่ง                                                 เดิน                                   

                     วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   

............................................................................................. =

      ขั้นที่ 4    แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  

         วินัยวิ่งออกจากบ้าน        .................................................................................    กิโลเมตร    


  เดินต่ออีก

        .................................................................................    กิโลเมตร 
                       วินัยอยู่ห่างจากบ้าน        .................................................................................    กิโลเมตร


               .................................................................................    กิโลเมตร


               .................................................................................    กิโลเมตร 


[image: image282.wmf]

               .................................................................................    กิโลเมตร



 .................................................................................    กิโลเมตร

ตอบ                     .................................................................................    กิโลเมตร
      ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ


ระยะทางทั้งหมด       
[image: image283.wmf]17

510

-      =   




..................................................................................................................................................


..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................  
      ..................................................................................................................................................                         
                                                            แสดงว่าคำตอบถูกต้อง


แบบฝึกเสริมทักษะคณิตศาสตร์  ชุดที่ 50
         
                              โจทย์ปัญหาการลบเศษส่วน                                                                                                    


                                                                   ขั้นตอนการแก้โจทย์ปัญหาการลบเศษส่วน   


ขั้นที่ 1     โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง 


ขั้นที่ 2     โจทย์ต้องการทราบอะไร


ขั้นที่ 3     วิเคราะห์กระบวนการคิด  เพื่อหาคำตอบ
     วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ หรือ ภาพประกอบ

     วิธีที่ 2  เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์


ขั้นที่ 4     แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ


ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ   

ส้มโอผลหนึ่งหนัก  
[image: image284.wmf]6

10

  

 กิโลกรัม ทุเรียนผลหนึ่งหนัก   
[image: image285.wmf]4

5

  

 กิโลกรัม  
ทุเรียนหนักกว่าส้มโอเท่าไร
ขั้นที่ 1     โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง


1.   ส้มโอหนัก    
[image: image286.wmf]6

10

  

  กิโลกรัม    



2.   ทุเรียนหนัก   
[image: image287.wmf]4

5

  

 กิโลกรัม  

ขั้นที่ 2     โจทย์ต้องการทราบอะไร


ทุเรียนหนักกว่าส้มโอเท่าไร

ขั้นที่ 3     วิเคราะห์กระบวนการคิด



วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ
                                 

                ทุเรียนหนัก              ส้มโอหนัก


                 
[image: image288.wmf]4

5

  

                          
[image: image289.wmf]6

10

  

                  



วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   


        
[image: image290.wmf]4

5

  



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image291.wmf]6

10

-     

 =



ขั้นที่ 4     แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  

ทุเรียนหนัก    



[image: image292.wmf]4

5

  

  


กิโลกรัม    


ส้มโอหนัก   



[image: image293.wmf]6

10

  




กิโลกรัม 
            ทุเรียนหนักกว่าส้มโอ    
[image: image294.wmf]46

510

   -     


=   
[image: image295.wmf]426

5210

´

æö

 - 

ç÷

 ´

èø


กิโลกรัม




=     
[image: image296.wmf]86

1010

  -    


กิโลกรัม




=     
[image: image297.wmf]2

10

  



กิโลกรัม  

[image: image298.wmf]



=     
[image: image299.wmf]1

5

  

 

กิโลกรัม

ตอบ       
[image: image300.wmf]1

5

  


  

ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ



    
[image: image301.wmf]6

10

  

+ 
[image: image302.wmf]1

5

  

=    
[image: image303.wmf]612

1052

´

æö

  +  

ç÷

´

èø







=     
[image: image304.wmf]62

1010

  +  








=     
[image: image305.wmf]8

10

  




                      แสดงว่าคำตอบถูกต้อง

 


[image: image306.wmf]



 
                        
   
จงแสดงวิธีทำ  หาคำตอบ และตรวจคำตอบ                                                                                                                                                                                    
                                                            


1.
ไม้ท่อนแรกยาว 
[image: image307.wmf]3

4

  เมตร ไม้ท่อนที่สองยาว   
[image: image308.wmf]1

2

  เมตร 
ไม้ท่อนที่แรกยาวกว่าท่อนที่สองเท่าไร
      ขั้นที่ 1    โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง
         1. ......................................................................................................................   

         2. ......................................................................................................................  
      ขั้นที่ 2    โจทย์ต้องการทราบอะไร
          ..........................................................................................................................
      ขั้นที่ 3    กระบวนการคิดเพื่อหาคำตอบ
        วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ
                                                                                            ไม้ท่อนที่แรก                                            


 

                            ไม้ท่อนที่สอง
                     วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   

............................................................................................. =

      ขั้นที่ 4    แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  

         ไม้ท่อนแรกยาว               .................................................................................    เมตร    


  ไม้ท่อนที่สองยาว
        .................................................................................    เมตร 
     ไม้ท่อนแรกยาวกว่าท่อนที่สอง        .................................................................................    เมตร


               .................................................................................    เมตร


               .................................................................................    เมตร  


[image: image309.wmf]

               .................................................................................    เมตร



 .................................................................................    เมตร

ตอบ                     .................................................................................    เมตร
      ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ


ไม้ท่อนแรกยาวกว่าท่อนที่สอง       
[image: image310.wmf]13

24

+      =   




..................................................................................................................................................


..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................                        
                                                            แสดงว่าคำตอบถูกต้อง


                                                   


2.
ขวดใบหนึ่งมีน้ำมัน 
[image: image311.wmf]8

15

  ลิตร ใช้ไป   
[image: image312.wmf]2

5

   ลิตร  เหลือน้ำมันในขวดกี่ลิตร 
       ขั้นที่ 1    โจทย์กำหนดอะไรให้บ้าง
         1. ......................................................................................................................   

         2. ......................................................................................................................  
      ขั้นที่ 2    โจทย์ต้องการทราบอะไร
          ..........................................................................................................................
      ขั้นที่ 3    กระบวนการคิดเพื่อหาคำตอบ
       วิธีที่ 1  เขียนแผนภูมิ เพื่อหาคำตอบ
                                                         มีน้ำมัน                                    ใช้ไป             

                    



                              
[image: image313.wmf]8

15


ลิตร
  
[image: image314.wmf]2

5

 ลิตร 

วิธีที่ 2  เขียนประโยคสัญลักษณ์   

............................................................................................. =

      ขั้นที่ 4    แสดงวิธีทำ  และหาคำตอบ  

        วินัยวิ่งออกจากบ้าน        .................................................................................    ลิตร    


 เดินต่ออีก

       .................................................................................    ลิตร
                      วินัยอยู่ห่างจากบ้าน        .................................................................................    ลิตร


              .................................................................................    ลิตร


              .................................................................................    ลิตร  


[image: image315.wmf]

              .................................................................................    ลิตร



.................................................................................    ลิตร

ตอบ                    .................................................................................    ลิตร
      ขั้นที่ 5     ตรวจสอบคำตอบ


น้ำมันที่เหลือ       
[image: image316.wmf]28

515

+      =   




..................................................................................................................................................


..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................  
      ..................................................................................................................................................                         
                                                            แสดงว่าคำตอบถูกต้อง

�

















ตัวส่วนคงเดิม





�

















ตัวส่วนคงเดิม





�





�























�























� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���











�











�





�





น้ำหนักรวม     � EMBED Equation.DSMT4  ���            กิโลกรัม


องุ่นหนัก         � EMBED Equation.DSMT4  ���            กิโลกรัม


เงาะหนัก  � EMBED Equation.DSMT4  ���-� EMBED Equation.DSMT4  ���= � EMBED Equation.DSMT4  ���กิโลกรัม


เท่ากับน้ำหนักของเงาะในโจทย์





�





ทุเรียนหนักกว่าส้มโอ � EMBED Equation.DSMT4  ��� กิโลกรัม        


ส้มโอหนัก         � EMBED Equation.DSMT4  ���          กิโลกรัม


ทุเรียนหนัก � EMBED Equation.DSMT4  ��� +� EMBED Equation.DSMT4  ���= � EMBED Equation.DSMT4  ���กิโลกรัม


เท่ากับน้ำหนักของทุเรียนในโจทย์








_1245362719.unknown

_1245403526.unknown

_1245419565.unknown

_1248624281.unknown

_1248625092.unknown

_1248625120.unknown

_1248625155.unknown

_1248627550.unknown

_1248642213.unknown

_1248627541.unknown

_1248625137.unknown

_1248625104.unknown

_1248624361.unknown

_1248624388.unknown

_1248624400.unknown

_1248624413.unknown

_1248624376.unknown

_1248624335.unknown

_1248624351.unknown

_1248624326.unknown

_1245420430.unknown

_1246546874.unknown

_1246564379.unknown

_1246570003.unknown

_1246609478.unknown

_1246626134.unknown

_1246636035.unknown

_1246636599.unknown

_1248624270.unknown

_1246636658.unknown

_1246636706.unknown

_1246636734.unknown

_1246636748.unknown

_1246636678.unknown

_1246636610.unknown

_1246636108.unknown

_1246636213.unknown

_1246636505.unknown

_1246636476.unknown

_1246636125.unknown

_1246636071.unknown

_1246636090.unknown

_1246636048.unknown

_1246635960.unknown

_1246635999.unknown

_1246636019.unknown

_1246636027.unknown

_1246636008.unknown

_1246635981.unknown

_1246635991.unknown

_1246635969.unknown

_1246628652.unknown

_1246632456.unknown

_1246635937.unknown

_1246635951.unknown

_1246632750.unknown

_1246633702.unknown

_1246632638.unknown

_1246631335.unknown

_1246631368.unknown

_1246630247.unknown

_1246626710.unknown

_1246628589.unknown

_1246626177.unknown

_1246624449.unknown

_1246624869.unknown

_1246624979.unknown

_1246625177.unknown

_1246625357.unknown

_1246625529.unknown

_1246625233.unknown

_1246625024.unknown

_1246624957.unknown

_1246624562.unknown

_1246624854.unknown

_1246624491.unknown

_1246622411.unknown

_1246624386.unknown

_1246624436.unknown

_1246624217.unknown

_1246623649.unknown

_1246609582.unknown

_1246609653.unknown

_1246622342.unknown

_1246609518.unknown

_1246606918.unknown

_1246609128.unknown

_1246609348.unknown

_1246609397.unknown

_1246609237.unknown

_1246609295.unknown

_1246609199.unknown

_1246608858.unknown

_1246609041.unknown

_1246609095.unknown

_1246609001.unknown

_1246608902.unknown

_1246608772.unknown

_1246608821.unknown

_1246608702.unknown

_1246608510.unknown

_1246605882.unknown

_1246606110.unknown

_1246606240.unknown

_1246605922.unknown

_1246602488.unknown

_1246603172.unknown

_1246603193.unknown

_1246602507.unknown

_1246570016.unknown

_1246568914.unknown

_1246569609.unknown

_1246569942.unknown

_1246569974.unknown

_1246569164.unknown

_1246569258.unknown

_1246569562.unknown

_1246568949.unknown

_1246568483.unknown

_1246568576.unknown

_1246568674.unknown

_1246568777.unknown

_1246568792.unknown

_1246568698.unknown

_1246568612.unknown

_1246568513.unknown

_1246568418.unknown

_1246568455.unknown

_1246564394.unknown

_1246560677.unknown

_1246560730.unknown

_1246563839.unknown

_1246564212.unknown

_1246564318.unknown

_1246564118.unknown

_1246560776.unknown

_1246563115.unknown

_1246563424.unknown

_1246560748.unknown

_1246560698.unknown

_1246560715.unknown

_1246560058.unknown

_1246560420.unknown

_1246560632.unknown

_1246560649.unknown

_1246560474.unknown

_1246560503.unknown

_1246560443.unknown

_1246560363.unknown

_1246560393.unknown

_1246560133.unknown

_1246560190.unknown

_1246560235.unknown

_1246560157.unknown

_1246560096.unknown

_1246547062.unknown

_1246547093.unknown

_1246546968.unknown

_1246540312.unknown

_1246543359.unknown

_1246545239.unknown

_1246546471.unknown

_1246546646.unknown

_1246546860.unknown

_1246546557.unknown

_1246545822.unknown

_1246545997.unknown

_1246545733.unknown

_1246544337.unknown

_1246544702.unknown

_1246544721.unknown

_1246544657.unknown

_1246543419.unknown

_1246540682.unknown

_1246540909.unknown

_1246540952.unknown

_1246540798.unknown

_1246540833.unknown

_1246540749.unknown

_1246540531.unknown

_1246540600.unknown

_1246540514.unknown

_1246526028.unknown

_1246540136.unknown

_1246540188.unknown

_1246540286.unknown

_1246540148.unknown

_1246540058.unknown

_1246540117.unknown

_1246526050.unknown

_1246525373.unknown

_1246525943.unknown

_1246525405.unknown

_1246525312.unknown

_1245420337.unknown

_1245420394.unknown

_1245420419.unknown

_1245420382.unknown

_1245420256.unknown

_1245420298.unknown

_1245419949.unknown

_1245420177.unknown

_1245419796.unknown

_1245419705.unknown

_1245418297.unknown

_1245419249.unknown

_1245419444.unknown

_1245419531.unknown

_1245419550.unknown

_1245419515.unknown

_1245419388.unknown

_1245419421.unknown

_1245419281.unknown

_1245419369.unknown

_1245419259.unknown

_1245419159.unknown

_1245419196.unknown

_1245419233.unknown

_1245419186.unknown

_1245418597.unknown

_1245419137.unknown

_1245418305.unknown

_1245411807.unknown

_1245412620.unknown

_1245415227.unknown

_1245416587.unknown

_1245417268.unknown

_1245416597.unknown

_1245415286.unknown

_1245415351.unknown

_1245412641.unknown

_1245412164.unknown

_1245412199.unknown

_1245411881.unknown

_1245404795.unknown

_1245408468.unknown

_1245408551.unknown

_1245407707.unknown

_1245404028.unknown

_1245404748.unknown

_1245403580.unknown

_1245403779.unknown

_1245388605.unknown

_1245394168.unknown

_1245396515.unknown

_1245399074.unknown

_1245403010.unknown

_1245403312.unknown

_1245399204.unknown

_1245398804.unknown

_1245398895.unknown

_1245396536.unknown

_1245394198.unknown

_1245394253.unknown

_1245394179.unknown

_1245389246.unknown

_1245393826.unknown

_1245389015.unknown

_1245362899.unknown

_1245388415.unknown

_1245388440.unknown

_1245388146.unknown

_1245362805.unknown

_1245362855.unknown

_1245362782.unknown

_1245352940.unknown

_1245361246.unknown

_1245362615.unknown

_1245362665.unknown

_1245362690.unknown

_1245362646.unknown

_1245362393.unknown

_1245362439.unknown

_1245362599.unknown

_1245362413.unknown

_1245362373.unknown

_1245357730.unknown

_1245361177.unknown

_1245361193.unknown

_1245361160.unknown

_1245353912.unknown

_1245357665.unknown

_1245353632.unknown

_1245353648.unknown

_1245353608.unknown

_1245341333.unknown

_1245346325.unknown

_1245347439.unknown

_1245352484.unknown

_1245346338.unknown

_1245345708.unknown

_1245346173.unknown

_1245344704.unknown

_1245340357.unknown

_1245341309.unknown

_1245341320.unknown

_1245340968.unknown

_1245333954.unknown

_1245333955.unknown

_1245334034.unknown

_1245333911.unknown

